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Assemblée générale du 8 juin 2018  
Procès-verbal 

 
Date : vendredi 8 juin 2018, 19h00 
Lieu : Salle du Verger, Paroisse protestante, Martigny  
 
Excusés ​:  
Gérard Crettaz, Marie-Christine Counet, Janine Carron, Séverine Michellod, Philippe Sola,          
Jennifer Gaskell (membre du comité), Delphine Orsat (membre du comité) 
 
Présents ​: 
Comité ​: Emmanuelle Sola, Emilie Bardet, Johanna Felley 
 
Autre​: Jacinthe Dorsaz (comptable), Gilbert Dubulluit (vérificateur des comptes). 
  
Ordre du jour  
 

1. Accueil et salutations  
2. Election Johanna 
3. Comptabilité 
4. Résumé et approbation du PV de l’AG du 9 juin 2017 
5. Lecture et approbation du rapport d’activités 2017 
6. Lecture et approbation du rapport des comptes 2017 et du rapport du vérificateur des              

comptes  
7. Bilan 2017 
8. Perspectives 2018 
9. Questions et divers 

 
 

1. Accueil et salutations par la co-présidente (Manue) 
 
Manue accueille tout le monde avec un mot d’introduction pour résumer les choses faites              
pendant l’année.  
 
Bonjour à toutes et à tous, 
 
Un grand merci de vous être déplacé pour assister à notre assemblée générale. Nous sommes               
ravies de pouvoir vous expliquer les projets que nous avons accomplis en 2017 et les               
perspectives que nous avons pour la suite. 
 



Nous avons mis en place plusieurs projets pour récolter des fonds l’an passé et nous avons                
beaucoup été aidées de nos amis et pairs pour réussir à les mener à bien. Je remercie donc                  
tous les bénévoles qui nous font confiance et donnent de leur temps. 
Je remercie aussi les membres qui nous permettent de récolter de belles sommes d’argent              
pour nos projets chaque année !! 
 
Alors le premier point de cette assemblée va commencer par l’élection d’une nouvelle             
membre, nous serons donc au nombre de 5. 
 

2. Election Johanna  (Manue) 
 
 
Manue présente Johanna (sa biographie) 
 
Johanna Felley :  
 
A la suite d'une première formation dans le domaine du tourisme, Johanna a travaillé quelques               
années dans ce secteur : tout d'abord dans le marketing puis en tant qu'organisatrice de               
voyages. Elle a ensuite choisi de donner davantage de sens à son travail en suivant une                
seconde formation avec à la clé un brevet fédéral de "Spécialiste de la nature et de                
l'environnement" obtenu en septembre 2017. 

Actuellement collaboratrice agro-technique auprès du Service de l'agriculture du canton du           
Valais, elle est heureuse de pouvoir exercer aujourd'hui une activité professionnelle en lien             
direct avec ses aspirations personnelles.  

Passionnée de nature et d'aventure, elle partage son temps libre entre activités en plein air               
sous nos latitudes (randonnée en montagne, escalade, ski, photographie) et découverte de            
nouvelles contrées grâce au voyage. 

Elle voulait Mettre une partie de son énergie à disposition d'une cause sociale, pour le plaisir                
de se rendre utile à de beaux projets et rejoindre une équipe qu’elle trouve fort sympathique . 
Elle est aussi la cousine de la co-présidente Delphine Orsat , elle connaissait déjà l'association               
et ce que nous faisions lui parlait, alors  la cause était toute trouvée! 
 
Est ce que l’assemblée est d’accord de l’accepter dans le comité ?  
Qui est pour, levez la main.  
 

3. Comptabilité (Emilie)  
 
Nous remercions infiniment Jacinthe qui nous a fait les comptes ces dernières années. Elle a               
fait un gros travail avec un logiciel et a tout organisé en catégories. Elle se retire de son rôle et                    
nous avons trouvé quelqu’un qui va reprendre le flambeau. Tania, qui ne pouvait             
malheureusement pas se libérer ce soir, comptable de formation, est d’accord pour reprendre             
les comptes. Et nous permettre ainsi de continuer nos économies en n’ayant pas besoin de               
passer par une fiduciaire.  
 
 

4. Résumé du PV de l’AG du 9 juin 2017 et approbation (Emilie) 
 



Résumé des différents points soulevés à l’AG 2017. Le PV est accepté à l’unanimité par               
l’assemblée. 
 
 

5. Rapport d'activités 2017 par la co-présidente (Manue) 
 
Lecture du rapport d’activités 2017. Le rapport d’activités 2017 est accepté à l’unanimité par              
l’assemblée.  
 
Résumé du rapport d’activité. 
Idées Elles – organisation 
Mali 

● Situation, sécurité 
● Microcrédits continuent à se poursuivre – mais au ralenti ; sommes plus modiques 
● Retenue d’eau d’Endeguem 
● ATR; problèmes de déplacement à cause de la sécurité 
● centres de formation 

 
Philippines 
 
Divers 

- maternité au Burkina Faso 
- souper de soutien 2017 
- pique-nique atypique 
- marché de Noël 

 
Projets 2018 
 
Rapport d’activité approuvé à l’unanimité. 
 
 

6. Rapport des comptes et exercice 2017 (Jacinthe) 
 
Lecture des comptes par Jacinthe et lecture du rapport du vérificateur des comptes par              
Gilbert.  
 
Approbation à l’unanimité de l’AG du rapport des comptes exécutés par Jacinthe Dorsaz à             
Martigny et du rapport du vérificateur des comptes, Monsieur Dubulluit, membre de            
l’association Idées’Elles. 
 
L’assemblée donne décharge aux organes responsables. 
 
[demander les comptes à Jacinthe et rapport de Gilbert] 
 
Comptes et rapport approuvés. 
 
 

7. Bilan 2017  (Johanna) 
 
Durant l’année 2017, les membres du comité d’IDL ont poursuivi leurs activités avec             
enthousiasme et engagement. Les projets suivent leurs cours et nous entretenons des contacts             
réguliers avec le Mali via l’ONG Prométhée et avec les Philippines par l’intermédiaire d’IDL              



Masaya. La récolte de fonds reste au coeur de nos priorités et nous cherchons de nouvelles                
perspectives de financement afin de pouvoir poursuivre notre mission de soutien.  
 
Chaque année, IDL choisit une action particulière et invite ses membres à la soutenir en               
faisant un don. Pour 2017, nous avons décidé de mettre l’accent sur les sari-sari. Ces petits                
commerces sont très répandus aux Philippines et générateurs de revenus pour beaucoup de             
locaux. Le but de l’action consistait en un meilleur approvisionnement des sari-sari grâce aux              
dons. En effet, l’octroi de microcrédits permet aux petits commerçants d’acquérir un stock             
plus important de marchandises à moindre prix et de pouvoir faire face à la demande en                
attendant que les caisses se remplissent à nouveau, tout en améliorant leur marge bénéficiaire              
et leurs conditions de vie. L’action 2017 fut un succès et IDL va du reste ouvrir de nouveaux                  
prêts à de nouveaux groupes grâce aux fonds récoltés.  
 
Quelques événements ponctuels ont marqué l’année 2017 : 
 

- Le souper du 4 mai 2017 : Le comité s’est beaucoup investi afin d’offrir à ses convives                 
une soirée de qualité en remerciement de leur soutien. Menu gourmand, tombola avec             
de très beaux lots et artistes de choix ont fait de cette soirée une réussite. Grâce à une                  
équipe de bénévoles dynamiques ainsi qu’à nos convives enjoués, ce fut un beau             
moment de partage que nous nous réjouissons de réitérer dans les prochaines années.  

 
- Pique-nique atypique : En 2017, nous avons souhaité innover avec l’organisation d’un            

pique-nique le 23 septembre dernier au couvert de Sapinhaut. Ce fut une belle journée              
: soleil au rendez-vous, bonne humeur, ambiance décontractée et conviviale. Le comité            
a pu compter sur le soutien d’une solide équipe de bénévoles qui ont oeuvré à la mise                 
en place de cette belle place de pique-nique, à la préparation des grillades, à              
l’organisation de jeux durant l’après-midi et à la tenue du bar durant la soirée. Diverses               
ambiances musicales ont été proposées tout au long de la journée grâce à la              
collaboration de quelques DJ et amis dont le DJ Radio Plaizir.  

 
- IDL a à nouveau participé au marché de Noël de Martigny le samedi 23 décembre. Nous                

y avons présenté nos projets et avons pu récolter quelques fonds grâce à la vente de                
vin chaud et de quelques autres articles de la “boutique” de notre association.  

 
En résumé, nous tirons un bilan positif de l’année 2017 en gardant à l’esprit ce souhait d’aller                 
de l’avant, de continuer à soutenir les projets actuels tout en récoltant un maximum de fonds                
pour pouvoir aider davantage de Maliens et de Philippins dans leur quotidien.   

 
 

8. Perspectives 2018 (Emilie) 
 
Pour l’année 2018, nous continuerons évidemment nos projets au Mali ainsi qu’aux            
Philippines. Nous avons des nouvelles régulières de nos partenaires sur place et le site              
internet ainsi que notre page facebook sont régulièrement mis à jour.  
 
Les microcrédits aux Philippines ont toujours un grand succès, avec de nombreuses demandes             
de nouveaux groupes qui sont étudiées attentivement.  
 
Le responsable de la Vidondée nous a contacté pour éventuellement organiser un événement.             
Nous ferons également le traditionnel marché de Noël à Martigny juste avant les fêtes.  
 
Nous pensons également à refaire un souper de soutien, éventuellement en 2019.  
 



Delphine, co-présidente, vient également de se rendre aux Philippines.  
 

Delphine s'est rendue à Siargao pendant le mois de mai et a pu aller à la rencontre de                  
certains de nos bénéficiaires sur place. Elle est revenue plus que positive de son séjour               
avec des nouvelles fraîches des différentes activités menées et des retombées positives            
des microcrédits.  
 
Non seulement, les problèmes de remboursement sont très rares et ne représentent            
qu'une infime partie de nos bénéficiaires, mais en plus chaque personne interrogée a             
pu exprimer sa satisfaction et l'amélioration des conditions de vie de la famille grâce à               
l'augmentation substantielle de revenus découlant des activités développées grâce au          
microcrédit.  
 
Nous avons l'exemple de Jeanet qui a développé son commerce de beurre de cacahuète              
(production et vente) et qui est devenue la fournisseuse officielle des différents            
commerces de la région. Elle a pu, grâce à cela, faire construire des chambres qu'elle               
loue aux touristes, ce qui augmente ses revenus mensuels. Sa partenaire Melma a             
également créé et développé son commerce de pain de telle manière qu'elle est             
devenue la fournisseuse officielle d'un certain nombre d'établissements de la région,           
alors qu'avant elle gagnait difficilement PHP 1'000 par semaine (CHF 20.-) en vendant             
du crédit pour téléphone.  
 
Les gens interrogés sont reconnaissants et plein de motivation pour continuer les            
activités mises en place.  
 
D'ailleurs, les nouvelles demandes ne cessent d'affluer chez Stéphanie Roth qui peine à             
faire face à la demande.  
 
Heureusement, comme annoncé l'année dernière, elle est aujourd'hui aidée par Jolan,           
un jeune natif de l’île qui tient un commerce de fruits et légumes et qui a de                 
l'expérience dans la gestion de crédits (il a travaillé auparavant au département crédit             
d'une banque locale). Stéphanie forme Jolan depuis plusieurs mois et il serait            
aujourd'hui prêt à gérer les fonds, les groupes, les remboursements et les demandes de              
manière indépendante. Delphine l'a bien sûr rencontré lors de son séjour et a pu              
constater qu'il connaissait très bien les différents groupes et les activités menées, les             
désirs et problèmes de chaque bénéficiaire, les montants octroyés et les termes de             
remboursement. Il est très motivé à continuer son activité pour IDL Masaya qu'il trouve              
très utile et vraiment dédiée à aider les populations locales (contrairement aux            
banques qui, au final, ne visent que leur propre profit et non pas le développement des                
communautés).  
 
Bilan plus que positif donc que nous a transmis notre co-Présidente qui regrette de ne               
pas pouvoir être là aujourd'hui.  
 
 

 
EMAIL DE KASS sur l’insécurité au Mali: 
 

Les activités de la retenue d’eau avaient commencé. Mais, il y avait le sérieux problème               
d’approvisionnement en eau. Là où les femmes partaient chercher l’eau (à 24 km, aller et retour)                
pour permettre aux maçons de pouvoir construire, cette source aussi avait tarit. Présentement,             
avec le début de la saison des pluies ce problème est résolu.  



Donc, si tout va bien, dans deux mois maximum la retenue d’eau sera entièrement réalisée, au                
grand bonheur des bénéficiaires ! 
  
Concernant la formation, il faut reconnaître qu’elle n’a encore pas démarrée à cause du fait que le                 
mari de notre animatrice Tiédo Bah (qu’Elisa et Marie connaissent) a été égorgé par des jihaddistes                
devant sa femme et ses enfants, trois jours avant la tenue du début de notre formation. Dans sa                  
propre concession. Son corps a fait 4 jours, sans que quelqu’un puisse oser toucher au corps pour                 
tenter de l’inhumer. Car les jihaddistes avaient déconseillé à ce qu’on touche à son corps. Son                
corps a été laissé en pâture aux charognards. Il a fallu une intervention musclée de la gendarmerie                 
pour récupérer le reste du corps totalement décomposé, et le remettre ainsi à ses parents pour la                 
sépulture. Il a été égorgé parce qu’il est supposé être un mouchard et un mécréant aux yeux des                  
jihaddistes. Il était un interprète de la justice. Sa maison était contiguë au centre de formation où on                  
voulait organiser la session de formation. Il a fallu non seulement apporter notre solidarité à la                
veuve et à sa famille en observant quelques jours de deuil, mais aussi chercher encore un autre                 
endroit, comme l’autre fois, plus sécurisée. Cette semaine, nous débuterons la formation, s’il plaît              
au Bon Dieu ! 
  
S’il plaît au Bon Dieu toutes les activités des deux projets seront entièrement, je dis bien                
entièrement réalisées ! et bientôt vous en recevrez les images qu’il faut ! 

 
9. Questions et divers (Manue) 

 
Divers 
Nous remercions le pasteur Boismorrand pour la mise à disposition de la salle dans laquelle               
nous nous trouvons.  
 
Questions/Remarques 
 
Les personnes présentes nous donnent des idées pour trouver des fonds: 

a) marché du coin de la ville à Martigny 
b) Manor 
c) Paléo 
d) Couleur 3 
e) parler pour trouver quelqu’un qui fait relations publiques 
f) journal (Romy Moret pour Carrefour) 
g) My notre ville 
h) instagram 

 
 
L’assemblée se termine sur un apéritif bienvenu et cordialement partagé. 
 
 
 
 


